



# Evangelická teologická fakulta

## Posudek vedoucího bakalářské práce

---

Název práce: **Vietnamská menšina v České Republice**

Jméno studenta: **Vít Jirků**

Vedoucí: **Ing. Mgr. Jan Dočkal, CSc.**

Oponent: **Mgr. Lucie Hubertová PhD.**

Studium: **JABOK B ETF**

---

Autor zvolil téma bakalářské práce na základě svého dlouhodobého zájmu o život Vietnamců v ČR, a jak sám uvádí, považuje toto téma za zajímavé a důležité.

Cíl práce formuluje n úvodu – „Ukázat a zhodnotit pozitivní i negativní stránky soužití většinové populace v České republice s vietnamskou menšinou.“

Práce je dobře logicky strukturována, autor se nejprve věnuje důvodům a historii příchodu Vietnamců do Československa, resp. do České republiky a z toho vyplývajícím rozdílům mezi tehdejšími příchozími a Vietnamci žijícími v naší zemi nyní.

Ve druhé kapitole se dozvídáme řadu informací o historii a geografii Vietnamu.

V souladu s cílem práce by měl ale autor ukázat, jak tyto skutečnosti ovlivňují mentalitu a postoje obyvatel a ovlivňují migraci.

Třetí kapitola je zaměřena na rozdíly mezi vietnamskou menšinou a českou většinovou společností. Všimá si jazykových znalostí a motivace ke studiu (názvy jednotlivých subkapitol nejsou výstižné), o dalších důležitých odlišnostech jako je mentalita, hodnotový systém aj., se nedozvídáme nic.

V dalších kapitolách se autor zaměřil na informace o současných formách migrace obyvatel Vietnamu do ČR a stručně si všimá kriminality, kterou příslušníci této menšiny v České republice páchají. Jde však pouze o konstatování faktů, bez hodnocení a uvedení souvislostí s tématem práce.

Ilustrací obsahu práce má být dotazníková anketa, kterou autor provedl na 3 školách.

Autor se snažil anketu pečlivě zpracovat, není ale stanoven cíl ankety a uvedená hypotéza je z hlediska cíle práce irelevantní.

Závěr práce pouze shrnuje její obsah a je na čtenáři, aby si sám zodpověděl na otázku formulovanou jak cíl práce.

Práce obsahuje řadu zajímavých informací, postrádá ale jejich rozbor a ukázání souvislostí, a explicitní odpověď na cíl práce.

Práce má bohužel i řadu formálních nedostatků.

Autor používá velkého množství odborných zdrojů (často není zřejmé, zda jde o přímé nebo nepřímé citace), které ale sám nekomentuje a nehodnotí.

Jazyková a stylistická stránka je slabá. Hlavní kapitoly by měly začínat na nové stránce.

**Přes tyto připomínky, ke kterým jistě autor zaujme stanovisko, práci doporučuji k obhajobě. Navrhuji hodnocení E - dostatečně**

vedoucí práce